

# 中国对朝鲜完全失去控制？

## 傅莹犀利回应

□ 据新华社

13日，第52届慕尼黑安全会议举行“中国与国际秩序”专场论坛，邀请中国全国人大外事委员会主任委员傅莹、澳大利亚前总理陆克文、新加坡国防部长黄永宏、美国参议院外交委员会主席科克等出席，围绕中国与国际秩序、中美关系、朝核问题等进行了激烈辩论。

## “美国领导的世界秩序”有三个支柱

关于国际秩序，傅莹谈道，所谓“美国领导的世界秩序”有三个支柱：一是美国价值观，二是美国军事同盟体系，三是包括联合国在内的国际机构。中国不可能全盘接受这个秩序，中国讲的“国际秩序”指的是以联合国为中心的一系列国际机制、法律体系和原则规范。中国对现行国际秩序有归属感，是创建者之一，也是获益者和贡献者，同时也是改革的参与者。

陆克文说，傅莹女士很好地诠释了中国和美国对秩序看法的不同。第一，中美有一些共同的价值观，但另一些价值观是不同的，一个明显的例子就是所谓的民主或西方价值观体系；第二，中国几十年以来一直坚持不结盟政策，希望看到一个“多极”的国际秩序；第三，中国支持包括联合国在内的国际机制，作出了很大贡献。西方不应将中国神秘化，同任何国家一样，中国有自己的利益。现在中国在国际舞台上更加主动，“一带一路”和亚投行就是例子。中国愿意在现行国际秩序框架下与美国合作，但如果太多的门都对美国关闭，他们也只能在门外盖房子。

## 南海问题

### 应该可以得到较好管控

黄永宏说，中国的崛起是在融入国际秩序的过程中实现的，并为周边国家带来利益。当前南海问题十分突出，但新加坡不认为中国想要冲突，因为中国明白自身的发展离不开稳定的外部环境。南海问题应该可以得到较好的管控，这需要各方体现政治意愿。

## 中美之间最大问题之一是缺乏理解和互信

与会嘉宾都认为，中美关系对全球至关重要。科克表示，中国的崛起有利于美国，也有利于世界，美国对此是欢迎的。美中在经济方面互相依赖，中国是全球一百多个国家最大的贸易伙伴，影响不容小觑。但科克同时指责中国通过网络偷盗商业机密，侵犯美国公司的知识产权，并通过补贴国有企业进行不正当竞争。

傅莹说，中美之间最大的问题之一是缺乏理解和互信，相互指责只会让对话更加困难。实际上美国与欧洲在网络安全上也存在分歧。中国重视保护知识产权，并不断完善相关法律法规。中美之间的问题完全可以通过对话解决，两国围绕网络安全



2月13日，在德国慕尼黑，全国人大外事委员会主任委员傅莹在第52届慕尼黑安全会议上发表讲话。

已经举行了成功的高层对话。

## 中方从不认为自己应该控制哪个国家

与会嘉宾还围绕朝核问题进行了讨论。陆克文说，美中需要在朝核问题上加强合作。朝核问题严重威胁亚太区域甚至全球安全，是一个根本性的安全问题。科克称，朝核问题的解决主要取决于中国，但中国却无所作为。

论坛主持人则问傅莹，中国是不是已经对朝鲜完全失去控制？傅莹笑说，你提问题的方式是典型的西方思维。会场响起一片笑声。傅莹说，中方从不认为自己应该控制哪个国家，自己也不希望被别的国家控制。在朝核问题上，美国一方面要求中国与其合作，另一方面又与盟友商议部署“萨德”反导系统，这让中国人感到既困惑又愤怒。中方理解各方在朝核问题上的关切，正如王毅外长12日向媒体讲的，一是不管什么情况下半岛都不能有核；二是不能用武力解决问题；三是不能损害中国的国家安全利益。中方主张恢复六方会谈，努力解决所有国家的关切，促朝最终选择弃核。中国尽自己的责任，但不可能取代美国的责任，美国不要总想把问题外包给中国，解决朝鲜安全关切的钥匙在美国人手中。傅莹说，王毅外长12日同克里国务卿在慕尼黑就朝核问题进行了很好的交谈。希望大家都尽到责任。

针对发言和提问中都讲到的，中国需要澄清未来自己的角色和作用的问题，傅莹说，大家不要试图用美国的形象来评价中国，中国不会成为另一个美国，世界上有一个美国就足够了。中国是发展中国家，30年前还是世界最贫穷的国家之一，中国将以符合国情和自身理念的方式，走与世界各国合作共赢的道路。

## 俄罗斯总理劝西方：弃对抗 谈合作



□ 据新华社

俄罗斯总理梅德韦杰夫13日在出席慕尼黑安全会议时警告，西方国家对俄罗斯不友好的举动正把事态推向“新冷战”。他呼吁西方摒弃对抗，与俄方展开更多合作和对话，以共同应对国际社会当前面临的各项挑战。

## 重提“新冷战”

这不是梅德韦杰夫第一次使用“新冷战”一词来描述俄罗斯与西方的关系。近两年来，由于俄罗斯与以美国为首的北约就乌克兰和叙利亚危机等问题产生冲突，双方关系急剧恶化。俄罗斯领导人曾在多个公开场合警告，避免重回冷战时代。

梅德韦杰夫13日在慕尼黑告诉与会的各国政要：“北约对俄罗斯继续实行不友好和不透明的政策。我们可以斗胆这样说，我们已经滑入新冷战时期。”

他说：“几乎每天，我们要么被指控对北约制造新的可怕威胁，要么被指控对欧洲、对美国或其他国家构成威胁……有时候我不禁怀疑，我们到底是生活在2016年还是1962年。”

梅德韦杰夫对北约东扩和欧盟拉拢俄罗斯周边国家的举动表示不满，并要求西方尽快解除针对俄罗斯的经济制裁。

他说：“制裁持续的时间越长，欧洲作为投资方和供应商保住其在俄罗斯市场份额的几率越小。”

## 回到主旋律

梅德韦杰夫表示，虽然俄罗斯和西方有不同的发展历程，在一些问题上也有不同看法，但伊朗核谈判、巴黎气候大会达成的成果以及日前叙利亚国际支持小组外长会达成的协议，都是各方合作带来积极影响的范例。

他说：“我们的立场诚然不同，但不同之处没那么大。想想40年前，那时候欧洲被一堵墙（柏林墙）分割。”

梅德韦杰夫敦促西方和俄罗斯展开更多对话和合作，包括在叙利亚的军事合作。他说，美军和俄军应该多联系，“一天10次都不多”。

当天早些时候，北约秘书长斯托尔滕贝格在安全会议上表示，北约将对俄罗斯采取强硬立场，但同时也会加强对话。

斯托尔滕贝格话锋严厉地说：“俄罗斯正在破坏欧洲安全秩序。北约不寻求对抗，不希望重回冷战，与此同时，我们的回应必须强硬。”

他敦促西方国家与俄罗斯发展“更具建设性、更具合作的关系”。他说：“我强烈认为，问题的解决办法是一手搞防卫，另一手谈对话。”

## 彩票开奖台

中国福利彩票“双色球”开奖公告  
第2016016期

中奖号码：红色球号码01、20、22、24、25、26 蓝色16

奖级	全国中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
一等奖	5	1	8896964
二等奖	91	4	267648
三等奖	1006	41	3000
四等奖	48339	1650	200
五等奖	961232	36127	10
六等奖	7114840	266282	5

全国投注总额：316931514元，安徽投注总额：12340218元  
奖池奖金：721026255元

全国联网电脑体育彩票“排列3”开奖公告  
第16038期 中奖号码：8 2 3

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	/	1040	4054
组选3	0	346	0
组选6	/	173	8912

本省投注总额：10880934元

全国联网电脑体育彩票“排列5”开奖公告  
第16038期 中奖号码：8 2 3 8 9

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
直选	27	100000	/

全国投注总额：272749434.02元

中国福利彩票15选5玩法开奖公告  
第2016038期中奖号码：01、03、06、09、15

奖级	六省市中奖注数(注)	安徽中奖注数(注)	每注奖金(元)
特别奖	0	0	0
一等奖	85	28	1609
二等奖	5004	1008	10

六省市投注总额：438564元，安徽投注总额：85064元  
奖池奖金：858494元

“安徽风采”电脑福利彩票25选5玩法开奖公告  
第2016038期中奖号码：05、09、10、13、23

奖级	中奖注数(注)	每注奖金(元)	各等奖奖金总额(元)
一等奖	0	0	0
二等奖	9	100	900
三等奖	160	10	1600

本期投注总额：9834元，奖池奖金：2319元

中国福利彩票3D玩法  
第2016038期中奖号码：960

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
单选	/	1040	122
组选六	/	173	466

本期投注总额：798836元，奖池奖金：592269元

全国联网电脑体育彩票“7星彩”第16017期  
开奖公告本期开奖结果：4 1 3 6 6 6 4

奖级	全国中奖注数(注)	每注奖金(元)	本省中奖注数(注)
一等奖	0	/	/
二等奖	2	165031	/
三等奖	130	1800	/
四等奖	1973	300	/
五等奖	24587	20	/
六等奖	278237	5	/

全国投注总额：12264210元，下期奖池：9848230.75元